Сегодня «Маски» в последний раз вышли на сцену старым составом. Жаль, что по техническим причинам не получилось показать так, как это все задумывалось, жаль, что было мало зрителей, жаль, что мы, взрослые, не находим времени, чтобы выслушать детей. Мы, родители, зарабатываем деньги, у нас масса важных дел, мы не можем их отложить, даже если в это время наши дети со сцены пытаются достучаться до наших сердец. Мы, учителя, забываем, что каждый наш ученик - прежде всего человек; кто знает, как часто он будет пользоваться знаниями, которые мы старались ему дать, почему для нас «хороший» - это тот, кто любит наш предмет и выполняет все наши задания? Почему мы перестали обращать внимание на личность, почему такие качества, как порядочность, честность, искренность, надежность, верность, целеустремленность кажутся нам второстепенными? Мы не интересуемся, чем живут наши ученики, если внешне все благополучно. Мы с ними разговариваем только на уроках и только по делу. Мы просто выполняем свою работу. Мы слишком часто остаемся равнодушными. 
Сегодня 16 человек, 16 актеров студии, надев на себя маски своих сверстников, говорили со сцены о наболевшем: о непонимании, о безразличии, о невозможности самореализации, о сложностях подростковой любви, о дружбе, о конфликте поколений, о смерти, о памяти, «о возможностях и перспективах». Говорили громко, искренне, честно, словами, музыкой, клипами, которые они сняли и смонтировали самостоятельно. Ребята не играли, жили. Даже обстановка студии и ресторана говорит о серьезности отношения к делу и важности темы. С какой любовью накрыт стол в ресторане, как продумана обстановка студии… Для детей нет мелочей, жаль, что для некоторых взрослых детское творчество – мелочи. 
Благодарю Сашу и Хати, Леру и Лизу, Сашу и Катю, Машу и Славу, Машу и Вику, Колю и Костю, Тому и Лизу, Олю и Гошу, Кирилла и Толю. Хочется каждому сказать: «Ты молодец, отлично», хочется каждого поблагодарить за цветы, хочется каждому предложить на будущий год приходить в школу не только учиться или в гости, но и участвовать в спектаклях, которые, я надеюсь, студия «Маски» будет представлять и дальше. 
Дети уходят – это естественно. Но от этого не менее больно. Спасибо вам, ребята, что вы были в моей жизни. 
С любовью, Ю.Б.
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