Решилась я все же написать рецензию на "войну" от "Масок".

Война. Страшно. Больно. Непонятно. Категорично. Поразилась ребяткам, которые смогли пропустить через себя все до последний строчки, которые не испугались всю эту дикую информацию пережить.  Пережив это,  они победили себя, стали более человечными. Спасибо Юлии Борисовне, которая смогла добиться от детей,  чтобы они поняли и осознали весь ужас этой войны, спасибо. Очень понравилось, что не было ничего замусоленного, все песни, фрагменты, стихи были представлены в новой интерпретации, все было хорошо, не было ничего лишнего, я даже не знаю к чему придраться! 

P.S.  Я  никогда не смогу забыть лицо бабки,  которую ударяют плетью. Я никогда не смогу выбросить из памяти Гошку,  который ненавидел этого чертового немца, который руками голыми голову открутил бы ему.  Не забуду Хати, которая наливает горькую, я верю ей, что это она потеряла своих детей, я верю! Поверила Ольге, Коле, Сашке - всем поверила. Единственное,  письмо я бы по-другому читала:  слишком вымытые девочки, слишком у них все хорошо! Конечно,  было бы совсем шикарно посадить в центр мальчика в белой рубашке и в джинсах, которые заправлены в берцы, с 12-ти стрункой, и Розенбаума в живую, но это так, мелочи!
 Свет, музыка, видео ряд - уместно все! И как-то проникновенно все... Эта постановка она в тебя входит и остается навсегда. Цель достигнута, молодые умы получили информацию для размышления, у них есть возможность все осознать и не превратиться в деградирующих зверюшек! Еще раз спасибо, возможно,  это лучшее, что я видела о войне! Спасибо!
                                                                                                         Анна Ситникова, 11а
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